

特朗普给伊核协议“差评”

鲁哈尼:美国无权单方面取消伊核协议

美国总统特朗普13日发表讲话,宣布美国政府将对伊核协议的新立场。特朗

普不仅拒绝认定伊方履行伊核协议承诺,还宣布将制裁伊朗伊斯兰革命卫队。

拒绝认定伊朗履约

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会将解除对伊制裁,国际原子能机构负责督查伊朗履行协议情况。

自去年竞选总统开始,特朗普就一直对伊核协议表示不满,并扬言要予以废除或重新谈判。根据美国国会通过的伊朗核问题协议审查法案,总统每隔90天要通知国会伊朗是否遵守协议。特朗普此前已两度“不情愿地”做出伊朗遵守协议的认定。

特朗普13日在讲话中

指责伊朗没有遵守伊核协议的“精神”并“在多方面违反协议”。因此,他表示此次不会向国会证实伊朗履行伊核协议承诺。

他还称伊核协议是美国签署过的“最糟糕的和最不公平的协议之一”,并指责协议未能完全、永久限制伊朗的核发展计划,伊朗则利用协议获得大量资金。

特朗普表示,白宫接下来将与国会密切合作,以处理伊核协议中存在的“多项缺陷”。他警告说,如果政府行政部门不能与国会及其他盟友达成新的解决方案,作为美国总统,他可以“随时”终止美国参与伊核协议。

引发国际社会担忧

伊朗总统鲁哈尼13日晚表示,伊核协议是一份国际协议,美国无权单方面否定。他重申,伊朗将更加坚定不移地发展弹道导弹项目。

法国总统马克龙、德国总理默克尔、英国首相特雷莎·梅13日晚发表联合声明,对特朗普的决定表示担忧。

法英德三国领导人在联合声明中说,坚定支持伊朗核协议以及各方完全落实这一协议,保留这一行动计划符合三国的共同利益。这一协议是经联合国

安理会一致同意通过的,国际原子能机构在长期跟踪核查后也多次确认伊朗遵守这一协议。

三国领导人还对伊朗开发弹道导弹计划及相关行动表示担忧,称这一计划和相关行动影响欧洲安全。

俄罗斯外交部13日晚间发表声明说,俄方对特朗普的决定表示遗憾,但同时视它为美国国内法律框架下的内部讨论,希望它不会对伊核协议的履行进程产生直接影响。④

据新华社电

法军包机坠海 断成两截

致4人死亡 坠毁原因未确定



科特迪瓦消防人员和法国驻科部队士兵参与坠机事件救援

据新华社10月14日电 法国军方包租的一架运输机14日在科特迪瓦城市阿比让附近海域坠毁,飞机所载10人中4人死亡、6人受伤。目前尚未确定坠毁原因。

据报道,事发后,科特迪瓦军方展开营救。科军方消防队官员伊萨·萨科告诉科特迪瓦广播电视台,出事的飞机从邻国布基纳法索首都瓦加杜古起飞,在降落阿比让机场的过程中坠入海中,飞机断成两截。萨科说,飞机载有10人,4名遇难者是摩尔多瓦人,6名伤者是摩尔多瓦人和法国人。伤者已被送往机

场附近法军基地内的一所医院。

萨科说,科特迪瓦军方希望能在飞机残骸“漂走”前将其打捞上岸,以开展调查。飞机坠落的原因尚不清楚。目击者称,这一事件在暴风雨天气下发生。一名未透露具体姓名的法军人员告诉媒体记者,伤者中有4名法国人。这名法军人员说,涉事飞机是法军包租的安东诺夫运输机,被用于法军在萨赫勒地区开展的旨在打击极端组织的“新月形沙丘”行动(又称巴尔汉行动)。事发时,该飞机运有法军货物。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉

沙漠以南一个宽320公里至480公里的区域,横跨塞内加尔、毛里塔尼亚、马里、布基纳法索、尼日尔等国。根据法国军方资料,法国于2014年8月启动“新月形沙丘”行动。

在这一行动框架下,法国向萨赫勒地区派遣约4000名军人,与这一地区马里、毛里塔尼亚、尼日尔、布基纳法索和乍得等国军队共同打击恐怖主义。该行动总部位于乍得首都恩贾梅纳。法国在科特迪瓦驻有约950名军人。位于阿比让的法军基地为“新月形沙丘”行动提供后勤支持。④

日本神钢“造假门”

韩国企业也中招

据新华社10月15日电 随着日本第三大钢铁企业神户制钢所造假丑闻愈演愈烈,更多“中招”企业浮出水面。韩国媒体14日报道,在这起“造假门”事件中,韩国企业也未能幸免,现代起亚汽车和大韩航空均是受害客户。

神户制钢所本月8日承认,旗下多家工厂长期篡改部分铝、铜制品的强度、尺寸等出厂检验数据,以次充好。该公司13日进一步证实,这家企业共计将篡改技术数据的产品交付约500家国内外客户,受影响的数量是一周前所公布数量的大约两倍。

神钢“造假门”的影响也波及到韩国。韩国《东亚日报》14日报道,韩国现代起亚汽车和大韩航空都

在这起事件中“中招”。

其中,现代起亚的两款电动汽车Ioniq和Niro使用了神户制钢所生产的铝制部件。按韩国媒体说法,这两款车排风罩外表面部分使用了钢铁产品,而内里部分则使用了铝材。

对此,现代起亚公司一名负责人回应说,这两款车使用“问题铝材”的部分与安全性能无关。在欧盟安全评估项目中,这两款车均获得较高评分,被认为安全性很高。同时,公司方面正在追加测试。

大韩航空则是因使用了波音公司提供的飞机零件而受到影响。大韩航空方面表示,目前正在调查波音公司提供产品的种类和规模。④

索马里首都遭汽车炸弹袭击

至少85人死亡 索马里全国哀悼3日

据新华社内罗毕10月15日电 摩加迪沙消息:索马里急救中心15日说,索首都摩加迪沙市区一家酒店附近14日发生的汽车炸弹袭击已经造成至少85人丧生、约250人受伤。

索马里阿明急救中心负责人阿卜杜勒·卡迪尔·阿卜迪拉赫曼·阿德姆在电话中告

诉新华社记者,14日下午在萨法里酒店附近发生的汽车炸弹袭击已造成至少85人丧生,约250名伤者正在接受医治。由于爆炸威力巨大,死亡人数可能会进一步上升。

索马里总统穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕默德14日晚在新闻发布会上宣布,索马里

进人为期3天的全国哀悼日,全国各地降半旗致哀。穆罕默德呼吁民众为受伤者献血。

14日下午,一辆载有爆炸物的汽车在摩加迪沙市区萨法里酒店附近爆炸。据目击者称,爆炸现场非常惨烈,很多尸体被烧焦难以辨认。

目前尚无任何组织宣称制造了这次袭击事件。④

美加州森林大火已致死40人

据新华社旧金山10月14日电 美国加利福尼亚州北部森林大火造成的死亡人数持续上升,各受灾县报告的最新数字显示,此次大火已造成40人死亡,联邦政府已同意向受灾民众提供直接援助。

受灾严重的索诺马县14日确认新增两名死者,该县死

于此大火的人数升至22人。加州北部其他受灾县目前共有18人死于大火。

加州州长杰里·布朗当日在索诺马县举行的新闻发布会上说,继获准得到联邦援助的纳帕县和索诺马县之后,加州北部其他4个县的受灾个人和家庭也将获得美国联邦政府提

供的直接援助。受灾居民可通过打电话或在相关网站登记,向联邦紧急措施署申请救助。

本月8日以来,加州北部多地发生山火,火场面积超过19万公顷,约5700幢房屋被烧毁。目前仍有约300人下落不明,不少街区尚未恢复供电。④